

Alena Petříková – Politika zaměstnanosti EU v regionu soudržnosti Jihozápad.
Bakalářská práce. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2010, 84 s. vč. příloh.
posudek oponenta

Alena Petříková si vybrala v současnosti velmi aktuální téma, totiž zaměstnanost. Rozhodla se ho pojmout z hlediska aplikace evropské politiky zaměstnanosti na regionální úrovni, konkrétně na příkladu dvou českých krajů tvořících společně region soudržnosti Jihozápad.

Diplomandka nejprve představuje základní legislativní a institucionální rámec dané problematiky. Dále se soustředí na nezaměstnanost v České republice a ve vybraném regionu a na způsoby řešení tohoto problému, které dokládá na příkladech konkrétních projektů. Následující kapitola je věnována naplňování Lisabonské strategie. Zde diplomandka hodnotí výsledky zvoleného regionu v kontextu celé České republiky i v kontextu celoevropském.

Práce je doplněna o kapitolu založenou na analýze a interpretaci výsledků autorčina dotazníkového průzkumu a korpusu novinových článků věnovaných tématu zaměstnanosti, které vyšly v průběhu roku 2009 ve vybraných titulech celostátního a regionálního tisku. V závěru práce pak autorka na základě předchozích zjištění konstatuje nízkou úroveň informovanosti českých občanů o evropské politice zaměstnanosti i absenci aktivnějšího přístupu, bez kterého nemohou být možnosti evropské legislativy a politiky zaměstnanosti efektivně využity.

Práci doplňuje francouzské resumé a dvojjazyčný glosář hlavních termínů. Vzhledem k tomu, že glosář vysvětluje některé pojmy, které v práci nejsou rozvedeny, čímž má přispívat k lepšímu porozumění textu (viz s. 4), není zcela jasné, proč autorka zvolila za tímto účelem francouzštinu a nikoli češtinu, která je jazykem celé práce.

Bakalářská práce Aleny Petříkové se vyznačuje přehlednou strukturou, k níž přispívá i bezvadná grafická úprava, vyvážeností a funkční návazností jednotlivých částí. Je dobře zvládnutá jak po metodologické, tak po obsahové stránce. Autorka efektivně využívá dostupných zdrojů, informace a data smysluplně kombinuje a interpretuje. Oceňuji zejména autorčinu schopnost reflexe a kritického myšlení a rovněž kultivovaného a jazykově správného vyjadřování.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

2. 6. 2010

K. Drsková
Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.